



商河康养舜鑫园项目正式封顶

将建成全县乃至全市功能齐全的最大康养项目

本报9月23日讯(记者 李云云 通讯员 吴如明 徐迎春) 9月19日,随着最后一斗混凝土浇筑完毕,商河康养舜鑫园项目正式封顶。

商河康养舜鑫园项目是商河县重点民生工程,自2019年10月24日开工以来,市县各级领导多次到施工现场调研指导工作。今年上半年受疫情影响,该项目一度按下暂停键,在各级部门积极协调和大力支持下顺利复工后,施工方倒排工期,挂图作战,在确保安全和质量的前提下,通过增加施工人员、实行24小时“两班倒”等方式,提速项目建设,最终如期封顶。项目封顶标志着全县康养产业发展再进一步,对推动“康养商河”建设,增进民生福祉都将起到积极推进作用。

据了解,康养舜鑫园项目位于许商街道办事处小高村西北,是由商河精神病医院承建的医养结合型项目。项目规划用地37.1亩,总建筑面积5万余平方米,另附属配套设施,分两期进行建设,预计

2021年6月份投入使用。一期工程先期启动,主要建设地上12层、地下1层的养老综合楼1栋,建筑面积38000余平方米,新增医养床位962张。二期工程建设配套设施康养服务中心综合楼1栋,建筑面积13000余平方米,增设床位236张。

项目建成后,将根据条件对全县养老机构孤寡老人进行全部或部分整合,为老年人提供健康评估、动态健康管理、疾病预防、基本医疗、护理、心理辅导、专业心灵呵护、个人生活照顾等综合服务,届时该项目将成为全县乃至全市功能齐全、设施完备、硬件良好的最大康养项目。

项目封顶是新阶段的开始,商河县将继续以济南建设国际医疗康养名城为契机,抢抓发展机遇,加快推进项目后续建设,并同步做好项目施工现场创卫工作,努力将项目打造成康养精品工程、示范工程,推动项目成为商河康养事业发展的靓丽名片。



康养舜鑫园效果图。



四大中心通过市级认证 胸痛、卒中获“国字号”认证

附件 1

济南市胸痛中心单位名单 (共23家, 其中三级医院6家, 二级医院17家)

一、省级胸痛中心

济南市中心医院(通过国家胸痛中心总部认证)
济南市人民医院(通过国家胸痛中心总部认证)
济南市莱钢医院(通过国家胸痛中心总部认证)
济南市章丘区人民医院(通过国家胸痛中心总部认证)

二、市级胸痛中心

商河县人民医院(通过国家胸痛中心总部认证)
济南市第一人民医院
济南市第三人民医院
济南市第四人民医院
济南市第五人民医院
济南市济钢医院
济南市中医院
济南医院
平阴县人民医院
平阴县中医院
济南市历下区人民医院
济南市市中区人民医院
济南市槐荫区人民医院
济南市历城区人民医院

商河县人民医院四大中心通过市级认证。



胸痛患者就诊流程图

济南市胸痛中心单位名单

(共23家, 其中三级医院6家, 二级医院17家)

一、省级胸痛中心

济南市中心医院(通过国家胸痛中心总部认证)
济南市人民医院(通过国家胸痛中心总部认证)
济南市莱钢医院(通过国家胸痛中心总部认证)
济南市章丘区人民医院(通过国家胸痛中心总部认证)

二、市级胸痛中心

商河县人民医院(通过国家胸痛中心总部认证)
济南市第一人民医院
济南市第三人民医院
济南市第四人民医院
济南市第五人民医院
济南市济钢医院
济南市中医院
济南医院
平阴县人民医院
平阴县中医院
济南市历下区人民医院
济南市市中区人民医院
济南市槐荫区人民医院
济南市历城区人民医院

商河县人民医院四大中心通过市级认证。

近日,济南市卫生健康委员会下发了《关于公布全市胸痛、卒中、创伤、腹痛、脊柱关节疾病诊疗康复中心和癌症规范化诊疗病房评审结果的通知》。商河县人民医院的胸痛中心、卒中中心、腹痛中心、癌症规范化诊疗病房等四项内容通过市级认证,标志着商河县人民医院在为急危重症患者提供精准化、规范化的综合救治服务方面,实现新的突破。

据了解,根据国家、省关于2018—2020年开展“六大中心”相关部署和市卫生健康委《关于2018—2020年开展“八大中心”建设完善重点疾病防治康复体系的实施意见》(济卫医发[2018]29号)要求,济南市卫生健康委员会有序开展了“八大中心”建设、申报、评审等相关工作。在通过查验资料、现场访谈、实地查看等流程后,对商河县人民医院胸痛中心等进行了客观、全面的评审。

最终,商河县人民医院的胸痛中心、卒中中心、腹痛中心、癌症规范化诊疗病房等四项内容通过市级验证。值得一提的是,在此之前,商河县人民医院的胸痛中心、卒中中心分别通过国家胸痛中心总部和国家卒中中心总部认证。

在医院急救体系建设核心之一的胸痛中心,记者看到了胸痛病人的救治流程图,从接到疾病电话,到最后手术治疗,有一个完善的救治过程,“分秒必争”,并且涵盖了120急救、急诊、心内、CT室等多个科室,各个科室无缝连接,为胸痛的急危

重患者提供了快速的诊疗通道。

“之前我们医院的120急救系统、院内诊疗环节相对独立,胸痛中心的成立,则通过多学科协作的方式、规范诊疗,简化流程,为患者提供高效、便捷、最佳的快速诊断和及时治疗,营造‘围着患者转’而非‘患者围着医院转’的氛围,从而为患者开辟拯救生命的绿色通道,有效提高急性心脑血管疾病救治成功率,降低患者病死率、致残率。”商河县人民医院院长张明介绍说。

据张明介绍,为深入贯彻落实党的十九大和全国、全省卫生与健康大会精神,旨在以病人为中心,提高重点疾病救治水平和系统管理能力,为急危重症患者提供快速、高效、一体化的综合救治服务,打造生命救治的绿色通道。近年来,商河县人民医院加强胸痛中心、卒中中心、腹痛中心、危重新生儿救治中心、癌症规范化诊疗病房等八大中心建设。

“中心建设过程中,我们以流程为抓手、以管理为动力,做到制度化、规范化、精细化,让救治流程更专业、更规范、更快捷,与此同时,医院各个科室的医疗技术水平、医疗设备、人员梯队建设、科室间的沟通协调机制等都在不断提高与完善,为全县人民提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。”张明说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李云云
通讯员 刘峰 魏玮

2020年度山东省中医医院管理先进案例 获评卓越奖和优秀组织奖



▲康复科主任张勇(右五)代表医院领奖。

►商河县中医院打造现代康复学科。

2020年9月17—18日,2020年度山东省中医医院管理先进案例奖评选活动在济南成功举办,旨在挖掘、总结、提炼和推广山东省中医医院管理亮点和经验。在评选过程中,网上投票占总评分30%,现场专家参观评分占总评分70%。

商河县中医医院康复科所申报的“中西医结合,共建现代化康复学科”案例在入围的23项案例中脱颖而出荣获卓越奖,商河县中医医院同时荣获大会评选的优秀组织奖。



编号 : 08

商河县中医医院开展无偿献血活动

为了大力弘扬“仁爱、人道、奉献、和谐”的无偿献血精神,解决受新冠肺炎疫情导致的采供血困难问题,按照济南市卫健委《关于倡议开展2020年度卫生健康系统无偿献血活动的通知》要求,9月16日上午,商河县中医医院党总支组织全院干部职工在医院内开展无偿献血活动。

上午八时,献血活动开始。报名献血的医务人员早早来到献血活动现场,在有序完成登记填表等准备工作后,大家争先恐后纷纷卷起衣袖、伸出手臂,汩汩热血

带着爱和温暖,缓缓地流进采血袋。在献血的队伍中,既有党员干部,又有普通职工;既有刚下夜班的临床医务人员,也有在繁忙的工作中抽空而来的行政后勤人员,还有动员家人一起无偿献血的医务人员、卫健系统退休职工等。

在4个小时的献血活动中,共有130余名医务人员参加无偿献血,他们用实际行动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”职业精神和医者仁心的高尚情怀。

(通讯员 刘美森)